

中国决定派七百步兵赴南苏丹维和

外媒：中国首次动用军队保护境外石油资产

本报讯 在9月25日的国防部例行记者会上,新闻发言人耿雁生表示中国军队决定派遣700人的维和步兵营赴南苏丹执行维和任务,携带装甲运兵车。

耿雁生称,根据联合国安理会关于调整联合国南苏丹特派团兵力和授权问题的2155号决议,应联合国邀请并经国务院、中央军委批准,中国军队决定派遣一个700人的维和步兵营赴南苏丹执行维和任务。

中国赴南苏丹维和步兵营配备装甲车

耿雁生表示,根据联合国要求,该步兵营将携带用于自卫的轻武器、装甲运兵车和防弹衣、头盔等防护装备,主要承担保护平民、联合国和人道主义工作人员,以及巡逻警戒、防卫护卫等任务。具体部署时间、部署区域以及人员、装备的编成情况,还将与联合国进一步协商确定。

据俄罗斯之声9月11日报道,中国为保护境外石油资产和投资首次动用军人。未来几天或将向南苏丹派遣800名步兵营士兵,保护当地油田、钻探设备和中国工人。

南苏丹总统发言人：中国士兵已做好应战准备

南苏丹总统发言人阿特尼说,联合国维和部队有权允许“使用一切必要手段”。他强调说,中国士兵“已经做好应战准备,一旦平民和油田设施遭袭就予以还击”。

以前中国只向前往非洲的联合国维和部队派出过自己的工兵、工程兵、运输兵和医疗兵。去年3月马里维和士兵的使命是一次例外。他们在那里一度保护建设联合国加奥营地的中国工程师,第一次派出了由300名军人组成的维和部队。这一次中国向南苏丹派出的维和部队士兵多达800人(注:此处800人为早前外媒报道数字)。俄罗斯科学院非洲研究所专家茹科夫指出,18年来中国在完成联合国维和任务以及中苏双边协定框架下共向苏丹派出的维和士兵也是这个数量。

中国对外派遣“蓝盔”保护境外石油资产

茹科夫说:“以前也有过类似情况,但现在这是最大的一支,毫不夸张地说是中国在苏丹的一次



南苏丹的中国“蓝盔”部队。(《解放军画报》资料图)

前所未有的规模的行动。但也没有理由说,仅随其后的是中国的扩张。它仍然按照不干涉内政的原则行事,呼吁双方进行对话,主张尽快和平调解南苏丹政治冲突。例如,中国不会像美国那样搞侵略性外交。它将奉行不选边政策,距冲突双方之外,保持中立。”

对北京来说,向南苏丹派遣“蓝盔”是从纯粹的实用主义角度出发,是非常明智的投资。它将保护那里的巨额投资。同时给陷入内战的国家合法地带来和平,不考

虑政治和商业红利。

中国公司是南苏丹两大石油巨头的主要股东

如今,南苏丹80%的石油向中国出口。南苏丹石油约占中国进口石油的5%。中国公司是南苏丹两大石油巨头Greater Nile Petroleum Operating Company和Dar Petroleum Operating Company的主要股东。而中石油拥有油田合资企业40%的资产。它是确保

南苏丹石油过境邻国苏丹进入红海沿岸港口、长达1600公里的石油管道的运行商。

去年12月中石油在南苏丹首都朱巴武装骚乱后撤走了97名石油员工。南苏丹武装骚乱将使其成为中国的第二个利比亚。卡扎菲被推翻后中方从利比亚撤走近4万名中国工人和专家。中国在那里损失价值约200亿的油田和基础设施投资。中国此次派出“蓝盔”似乎是为了防止南苏丹重演类似剧本。(中新)

日追加制裁 俄登岛回击

俄外交部：日本外交 听从美国难“独立自主”

本报讯 日本政府9月24日宣布就乌克兰危机向俄罗斯追加制裁。俄罗斯外交部回应说,这表明日本外交听从美国,难以“独立自主”。

第三度制裁

日本新一轮对俄制裁措施当天生效,措施包括禁止向俄罗斯出口武器及其他军用品或提供相关技术,禁止5家俄罗斯主要银行在日本发行有价证券。日本内阁官房长官菅义伟说,日方将继续与七国集团其他国家合作,敦促俄罗斯以和平外交手段解决乌克兰问题。他同时表示,日本已做好放松对俄制裁的准备,就看俄方如何妥善应对。

这是日本今年第三次制裁俄罗斯。

俄宣示主权

俄罗斯外交部9月24日晚些时候发表声明说,在乌克兰东部本月初达成停火协议的背景下,日本宣布对俄新一轮制裁明显不合逻辑。俄方认为这一举动不友好。声明说,日本宣布新一轮制裁是受美国压力所致,表明日本不能制定和实施独立自主的外交政策。

俄总统普京的主要助手、总统办公厅主任伊万诺夫当天到访“南千岛群岛”(日称“北方四岛”)中较大的择捉岛,视察9月22日投入使用的军民两用机场,并表示要增加当地人口,发展经济。他还说,俄政府有可能批准来自乌克兰东部的难民移居“南千岛群岛”。

菅义伟说,日方已就此向俄方提出抗议。伊万诺夫回应说,他每次访问都能听到一些“哀号”,“我有生之年会一直对此保持忍耐”。他说,俄国防部长绍伊古打算近期访问择捉岛。(新华)



图为参加空袭的沙特王子哈立德亲王。

沙特王子驾机 轰炸“伊斯兰国” 奥巴马呼吁各国入盟

本报讯 沙特媒体9月24日报道,沙特王储兼国防大臣萨勒曼的儿子驾驶战机参与了对极端组织“伊斯兰国”目标的空袭行动并安全返回。

沙特新闻网站《萨巴格》9月24日报道说,沙特皇家空军飞行员23日驾驶战机对位于叙利亚境内的极端组织“伊斯兰国”目标实施打击后安全返回。飞行员中有沙特王储兼国防大臣萨勒曼的儿子哈立德亲王。

美国总统奥巴马24日在联合国大会演讲时呼吁各国加入以美国为首的广泛联盟,共同抗击“伊斯兰国”这一极端主义“毒瘤”。(新华)

美军持续空袭伊叙境内“伊斯兰国”目标

据新华社华盛顿9月24日电(记者穆东)美国中央司令部24日发布声明说,美军最近两天内持续向“伊斯兰国”极端组织在叙利亚和伊拉克的军事目标发动空袭,摧毁了一批极端组织的军用车辆和装备。

声明说,23日至24日的空袭共有17次,其中4次针对盘踞在伊拉克首都巴格达附近和伊北部城

市埃尔比勒的“伊斯兰国”军事目标,摧毁了极端组织武装的一批军车以及多处掩体和据点。另外13次空袭任务由美国空军战机和阿拉伯盟国空中打击力量共同完成,击中叙利亚境内“伊斯兰国”极端组织武装的12处炼油厂并摧毁多辆军车。

声明称,美军从8月8日发动针对伊拉克境内“伊斯兰国”武装

的空中打击以来,共实施了198次空袭。22日晚,美军开始针对叙利亚境内“伊斯兰国”目标进行空中打击,迄今美军战机共执行20多次空袭任务。

另据叙利亚媒体24日报道,美军战机当天再次轰炸叙利亚东部和北部的“伊斯兰国”目标。叙利亚通讯社报道说,美军及其盟友24日的轰炸目标主要是位于叙利

亚与伊拉克边境的阿布凯马勒镇以及叙利亚与土耳其边境的艾因阿拉伯镇周边。

今年6月以来,以“伊斯兰国”为首的反政府武装占领伊拉克北部和西部大片领土。美军战机自8月8日开始在伊拉克境内空袭“伊斯兰国”目标。美国总统奥巴马9月10日发表讲话,宣布将对“伊斯兰国”实施系统性的空袭。